

张江创新药产业基地落地新场

携手打开新场“科创”发展新天地



青年报记者 周琳琳 通讯员 谢群慧

本报讯 打开大浦东地图，翻开浦东新区“十三五”发展规划，不难发现，新场位于南北创新走廊带的交叉点，又处于迪士尼辐射区范围，拥有独特的战略区位优势。

新场是城市与乡村的融合地带，也是新型城镇化建设的重要区域，可以积极承接城市外延产业、人口等导入功能，完善各项配套设施，打造生态宜居的示范社区；作为南北创新走廊带的影响区域，新场是科技与文化的创新地带，可以依托深厚的文化积淀，以文化创意、科技创新为抓手带动镇域的产业转型；作为环迪士尼第二圈层，新场是东方与西方文化的对话地带，是新型文化消费经济的崛起区域，将积极打造环国际旅游度假区周边旅游休闲板块的“文化客厅”。今年，张江创新药产业基地落地新场，更意味着新场的“科创”发展已然迈出了坚实的脚步。

在张江科学城内已有生物医药产

业园区提质扩容、盘活存量的基础上，新规划了包括张江创新药产业基地在内的4个产业基地，总面积近10平方公里，并布局相应的细分产业。2019年4月，张江创新药产业基地正式揭牌，新场工业园区将成为张江生物医药产业化拓展的新空间，重点承接张江科学城创新药物科技成果转化及高端制造。与张江高科技园区联姻，打开了新场“科创”发展的新天地。

作为推进浦东南北创新走廊建设、区镇联动的重要探索，张江集团和新场镇合资注册成立创新药产业基地建设公司，主要承担开发区域内的二级开发、招商引资、企业服务等职责。开展基地规划评估、环评编制、产业规划等编制工作，完成第一轮资料收集工作。跻身新版生物医药产业地图的张江创新药产业基地面积约3平方公里，定位为创新药物、医疗技术产业化基地及CMO/CDMO委托生产基地。

新场镇党委书记邵志杰认为，发展是新场的第一要务，生物医药产业将成为新场经济发展的巨大引擎，也是新场发展后劲所在。

据悉，近期新场就将全力推进区域内剩余的动拆迁、拆迁安置房、土地待配指标、水系平衡、基础设施建设等，达到供地条件和项目环评要求。跟踪已签约项目的对接沟通，确保项目落地，实现早投入早产出，并计划年内启动1~2个项目落地。

进入2019年，这个创新之场没有停止其创新发展的脚步，科创、文创、乡创“三创”融合发展，为这个千年古镇注入了源源不断的创新活力。

■城市脉搏

“彭”心同力 “浦”写食安
彭浦各校校长论道校园“食安长城”

青年报记者 陈诗松

本报讯 新的学期到来，校长陪餐制的关注度依旧不减。如何保障学生的饮食安全问题？近日，彭浦新村街道辖区所有学校的校长齐聚彭浦新村街道党建服务中心，共同举行街道“校园食品安全”校长交流会。

据悉，交流会由静安区食药安办主办，彭浦新村街道食药安办、彭浦新村市场所、上海绿梧桐公益促进中心承办。该活动也是2019年彭浦新村街道“‘彭’心同力，‘浦’写食安”项目的一部分。本次交流会旨在为学校和学校、学校和政府提供一个相互交流合作的平台，一起持续投身于彭浦新村校园食品安全建设，为孩子的安全幸福筑起更加坚实的“长城”。

交流会上，来自各所学校的校长们积极、高效讨论分享校园食品安全的经验措施，围绕食品安全校长负责制、健全学校食品安全风险防控体系、开展食品安全科普宣教、食品安全自治共治等展开了热烈的学习交流。对于一所有700多名学生，一日三餐、餐餐在学校用餐的学校，学校的食品卫生安全如何保证？上海市共康中学校长的回答是：以一颗父母心，让孩子三餐吃放心饭。“我们的陪餐制度从建校就开

始了。365天餐餐陪护，深谙学生饮食情况。24小时365天，做‘格桑花’安全的守护者。”

现场，除了各校校长，来自方方面面的相关工作者也展开了交流。静安区食品药品安全协会秘书长金立诚做了食品安全自治共治建设的相关分享，为在场的校长和街道工作人员充电加力。静安区市场监督管理局食品安全监管科科长姚维晔和彭浦新村市场所所长罗方为校长发言点评，从市场监管的角度做了有益补充。

交流会上，还组建了彭浦新村校园食品安全巡查组，由彭浦新村街道辖区全部学校校长和街道工作人员组成，针对校内的食堂、小卖部等进行定期的食品安全检验、巡查，为校园食品安全又筑一道“长城”。“小小食安员”彭浦街道共康中学食品安全志愿者队也应声成立，在这场食品安全保卫战中，给予来自校园的小志愿者一个参与食品安全实践、增长食品安全知识的机会。

对此，静安区市场监督管理局副局长王政表示，食品安全工作建设是2020年基本建成小康社会的关键之一，校园食品安全关系到每一个家庭的幸福，各方要持续齐心协力，为孩子们每一餐带去爱的守护。

徐汇区斜土街道：打造社工队伍，提升社区治理水平

齿轮传动、书记带教、平台实践，在服务居民一线、推进发展前沿，徐汇区斜土街道着力打造高素质、专业化社区工作者队伍，进一步为创新社会治理、加强基层建设注入新动能。

青年报 卢志良 记者 孙琪

社区工作者是活跃在社区建设工作第一线的社会工作者队伍，是专门从事社区社会工作的专业人员。按照《徐汇区关于社区工作者全面成长计划的实施方案》的要求。徐汇区斜土街道党工委创造性地建立“齿轮传动”培训模式，通过小班化教学、双向性互动、轮动式授课，同时面向青年社工骨干开展“中青班”培训，旨在促进社工岗位成才和专业成长，增强社工职业认同和价值认同，提升社工队伍职业获得感和社区归属感，努力建设一支结构合理、素质优良、能力突出、群众满意的基层骨干队伍，提

升社区治理水平。

斜土街道社区党校结合社区工作特点和社工成长需求，设计了“齿轮传动”社工培训课程体系。有街道班子领导、部门负责人、优秀居民区负责人组成一个教学组，共10个组，形成教学“小齿轮”；将街道各中心、居民区的社工分为14个学员组，形成学员“大齿轮”。每节课“小齿轮”与“大齿轮”按组别咬合、滚动进行，不重不漏、交叉进行。此类课程安排，能够确保每一位学员和每一组授课教师实现面对面交流。“小齿轮”与“大齿轮”齿齿相接，每节课师生比约为1:4，改变了以往“一对多”的教学模式，确保每一位学员都能从不同教师的经验特点和专业优势中获取知识和提升本领。此外，培训要求学员课前准备充分，每人进行5分钟课堂交流发言，并参与案例探讨。相比单向灌输式教学，双向性互动更能调动学习积极性。依托徐汇区委党校培训平台，社区工作者“中青班”顺利开展，通过专题授课、研讨式教学和策论交流，针对不同主题，提出创造性的观点，通过交流发言，在思想的碰撞中不断提高社工骨干基层建设和社区治理能力。

除此以外，斜土街道积极搭建社区工作者成长舞台。组织社工参加



上影居民区党总支书记许钢带着社工深入居民区走访调研。受访者供图

风采展示活动，举办“身边人身边事”巡回演讲比赛，讲述好人好事、宣传社区典型。组织年终团队拓展活动，增强组织凝聚力。通过全方位的培养，搭建立体化培训架构，创建社区工作者专业化、职业化体系。

徐汇区斜土街道以创建社区工作者专业化、职业化体系为目标，做到入职有培养、培训有条理、在岗有成长、职业有发展、工作有保障，着力推进社区人才队伍建设，为社区人才队伍建设保驾护航。还有社区工作者的管理、使用和培养工作有街道党

工委领导，党建办综合协调，自治办、团工委、社区工作者事务所等具体负责，统筹落实。同时，组建社区工作者事务所的工会和青年组织，按照规程及时调整社区工作者队伍体系化建设的年度财政预算，做好资金的规划、使用和管理。

齿轮传动、书记带教、平台实践，在服务居民一线、推进发展前沿，徐汇区斜土街道着力打造高素质、专业化社区工作者队伍，进一步为创新社会治理、加强基层建设注入新动能。



肇一居民区组织社工参与居民区垃圾分类自治项目。受访者供图